

主題文章

職場宣教新視窗

柳林慧中傳道

(世界華人基督徒餐館福音事工使團聯會總幹事)

耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見許多的人，就憐憫他們，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。於是對門徒說：“要收的莊稼多，做工的人少；所以，你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。”
馬太福音 9:35-38

大使命福音的遍傳，是每個信徒的呼召，耶穌揀選我們，並一個個提名召我們回到他的羊圈裡，耶穌首先看見許多人就憐憫他們。許多基督徒在宣教上有份，多來自看，心裡看，真正的看，用了感情來看，因著看而帶來了 compassion，而英文的 passion 熱情是來自 compassion 裡面來的，也就是憐憫的心，熱情來自內心的力量，若是不看，就不認識他們，若是不認識他們的需要，就沒有動力去滿足他人的需要，也就是無法去“憐憫”他們。耶穌看見他們如羊沒有牧人，流離失所困苦艱辛，就將這個異像與門徒分享，並幫助門徒打開了屬靈的眼光，教導他們那看不見的屬靈需要，教導他們看見了自己忽略了禾場。門徒本身並沒有看見，只是接受了從主來的呼召與順服，因而以行動來回應。耶穌的呼召感動了門徒而產生走出去的勇氣與動力。九零年代時有一個 10/40 視窗的福音運動，在這個視窗裡面，是指全世界緯度在 10 到 40 度內的 62 個國家，人口總數 31 億，占全球人口 60%，宣教士占全球總數 27%，其中有 22%是伊斯蘭教，55 個是最少福音化的國家，總人數 30 億，占全球總人口的 57%，宣教士僅占全球總額 18%，穆斯林宣教士占有 23%。那麼 21 世紀的新視窗是什麼呢？那就是職場

的新視窗，也就是信徒每一天的 9 to 5 window，早上 9:00 到下午 5:00 所接觸的人，這就是 21 世紀的新視窗。中華福音會副院長於永瑞牧師在他的一篇文章中說道：“困苦流離在職場，黑暗欺詐在職場，福音臨職場”，這是神所宣召的。對中國人而言，最大的職場莫過於餐飲業，在華人當中以餐飲業的人數為最多，餐廳遍佈最廣，全美國有 46,000 家中國餐館。不幸的是，在這個行業當中，工作時間太長，家人關係不好，加上飲食業為惡習溫床，社會形象差，中國大陸這幾年常常談到化肥菜、激素雞、嫩肉粉、黑心饅頭，地溝水，而臺灣也有塑化劑等問題，欺詐、黑暗、貪婪充滿了這個行業。然而，神的福音憐憫臨到這個行業。1995 年在美國開始了餐飲業福音事工，至今已經超過 17 年的時間，越來越多的餐飲業人士，藉著餐飲業團契來到教會，生命開始改變，品格重新塑造，也在這個行業中充滿了美好的見證，近年來也興起許多使命廚師參與宣教，香港的彪哥李唐參與在中國與少數民族與聾啞學生一起建立餐廳，北愛爾蘭廚師也參與對聾啞人的服侍，近年來也有使命餐廳的建立，老闆在餐廳內成立福音小組，在餐館內舉行浸禮。也就是在職場當中領人歸主，生命見證，品格塑造，提升這個行業，成為了更多人的祝福。

所以，你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。

--馬太福音 9:38

目前全球餐飲業基督徒繫手聯結，成立“世界餐福事工聯會”，連續三年舉辦研討會，2010 年在紐約，2011 年在香港，2012 年將會在台灣舉行。今年的主題是“你們給他們吃吧！”歡迎餐飲業人士，教會牧者，有負擔的基督徒，神學生，共聚一堂，將世餐異象引入台灣。台灣已經有少數餐飲人士，在他們的餐廳中為主做美好見證，如臺灣高雄大巴餐廳老闆娘鄭雅雅與其夫婿李輝義共同創辦了大巴餐廳，其員工在餐廳中受洗達 70 多人，越來越多的使命廚師與使命餐

廳來回應神在今天 9 to 5 的職場宣教。

“餐福事工”是宣教的新視窗，也就是在職場當中領人歸主，生命見證，品格塑造，提升這個行業，成為更多人的祝福。

《環球華人宣教學期刊》第 28 期，2012 年 4 月。

(謝謝作者供稿！)